

# ЗАВЕТ ДЕННИКА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 5 (2425)

ВТОРНИК, 12 января 1960 года

Цена 15 коп.

(Из постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС.)

## Есть резервы для повышения производительности животноводства

Декабрьский Пленум ЦК КПСС выдвинул перед тружениками советской деревни новые задачи дальнейшего развития сельскохозяйственного производства, в частности такой его отрасли, как животноводство. Задачи эти большие, трудные, но вполне выполнимые.

Социалистическое соревнование животноводов, развернувшееся в стране, результаты работы 1959 года говорят о том, что семилетний план, намеченный ХХI съездом в этой области, может быть выполнен досрочно. Об этом убедительно говорят успехи животноводов Рязанской области, колхоза «Коминтерн» Тамбовской области. Эти и другие хозяйства уже в первом году семилетки увеличили производство продукции животноводства в два, три и более раз. Это значит, что семилетний план может быть выполнен досрочно.

Есть такие возможности и в колхозах нашего района. Так, например, колхоз «Заветы Ильича» может за шесть лет выполнить семилетнее задание по производству молока, а за пять лет — по мясу. Что этой сельхозартели и другим хозяйствам нашего района для этого требуется?

На животноводческих фермах в настоящее время преобладает малопроизводительный ручной труд. Следовательно, необходимо всемерно внедрить в животноводство механизацию трудоемких процессов. Однако несмотря на острый недостаток рабочих рук, у нас очень медленно внедряется механическое доение коров.

В колхозах имени Свердлова, «Победа», «Заветы Ильича» свиньи, предназначенные для откорма, содержатся большими группами. Это сокращает расходы на содержание, удешевляет себестоимость ми-

са. А сколько остальные колхозы и совхозы теряют мяса из-за того, что плохо организуют откорм свиней и сдают государству животных низкой кондиции.

Для того, чтобы выполнить задание семилетки по производству продукции животноводства, нам уже в 1960 году необходимо увеличить поголовье скота на 20 процентов. Такой рост немыслим без расширения площади животноводческих помещений. Разумеется, что за год нельзя построить требуемое количество скотных дворов. Выход один: рационально использовать имеющиеся помещения.

Все животноводы признают прогрессивным методом беспривязное содержание скота. Однако руководители хозяйств, зооветработники нашего района никак не насыпаются применить у себя этот передовой метод, хотя для переоборудования животноводческих помещений не требуется больших затрат.

В сегодняшнем номере нашей газеты публикуется заметка телятницы колхоза имени Матросова тов. Зверевой, которая жалуется на трудности в своей работе. А вот в сельхозартели имени Мичурина нашли решение задачи воспитания телят. Применив опыт передовых животноводов страны, здесь ввели подсосной метод кормления новорожденных телят. Для этой цели выделяется определенное количество коров, которые своим молоком кормят одновременно два — три теленка.

Пленум ЦК КПСС призвал работников сельского хозяйства направить свою творческую энергию на досрочное выполнение заданий семилетнего плана. Это возможно при условии выявления и полного использования внутренних резервов колхозов и совхозов.

## Победа молодых кукурузоводов Кузбасса

Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрел итоги социалистического соревнования молодых кукурузоводов Урала, Сибири и Дальнего Востока за высокие урожаи кукурузы в первом году семилетки.

ПЕРВОЕ МЕСТО по зоне завоевала КЕМЕРОВСКАЯ областная комсомольская организация. ЦК ВЛКСМ занес ее в Книгу почета. Обком комсомола награжден легковой автомашиной «ГАЗ-64».

Среди райкомов комсомола Урала, Сибири и Да-

ле. А сколько остальные колхозы и совхозы теряют мяса из-за того, что плохо организуют откорм свиней и сдают государству животных низкой кондиции.

Для того, чтобы выполнить задание семилетки по производству продукции животноводства, нам уже в 1960 году необходимо увеличить поголовье скота на 20 процентов. Такой рост немыслим без расширения площади животноводческих помещений. Разумеется, что за год нельзя построить требуемое количество скотных дворов. Выход один: рационально использовать имеющиеся помещения.

Все животноводы признают прогрессивным методом беспривязное содержание скота. Однако руководители хозяйств, зооветработники нашего района никак не насыпаются применить у себя этот передовой метод, хотя для переоборудования животноводческих помещений не требуется больших затрат.

В сегодняшнем номере нашей газеты публикуется заметка телятницы колхоза имени Матросова тов. Зверевой, которая жалуется на трудности в своей работе. А вот в сельхозартели имени Мичурина нашли решение задачи воспитания телят. Применив опыт передовых животноводов страны, здесь ввели подсосной метод кормления новорожденных телят. Для этой цели выделяется определенное количество коров, которые своим молоком кормят одновременно два — три теленка.

Пленум ЦК КПСС призвал работников сельского хозяйства направить свою творческую энергию на досрочное выполнение заданий семилетнего плана. Это возможно при условии выявления и полного использования внутренних резервов колхозов и совхозов.

## Машина для нарезки гряд

Во Всесоюзном научно-исследовательском институте сельскохозяйственного машиностроения создана машина для нарезки гряд под посевы овощных культур (грядоделатель). Она работает с трактором «Беларусь». Ширина ее захвата 2,8 метра, вес с приспособлением для внесения удобрений 530 килограммов. Управляемая одним трактористом машина делает одновременно две гряды и в течение часа подготавливает под посевы овощной гектар земли.

Испытания грядоделателя проводились в нескольких колхозах, овощеводческих совхозах, на двух испытательных станциях. В частности, в совхозе «Большевик» Серпуховского района Московской области проводился опыт комплексной механизации возделывания посевов овощных культур с применением грядоделателя.

Машина получила высокую оценку. Начато ее производство.

На снимке: в лаборатории посевных и посадочных машин ВИСХОМа. Научные сотрудники Т. П. Рассолова и В. И. Литвин исследуют работу грядоделателя.

Фото А. Конькова и Л. Портера. Фотохроника ТАСС



Социалистическое соревнование, развернувшееся в деревне, создает уверенность в том, что задание семилетнего плана по производству мяса в количестве 16 миллионов тонн будет выполнено досрочно — в 1963 году. В то же время для решения задачи догнать США по производству мяса на душу населения необходимо иметь 20—21 миллион тонн мяса. Пленум ЦК КПСС призывает всех тружеников сельского хозяйства дополнительно произвести 4—5 миллионов тонн мяса сверх заданий семилетнего плана в порядке выполнения взятых обязательств по социалистическому соревнованию.

## Сообщение ТАСС

6 гр. 16 мин. сев. 166 гр. 16 мин. зап.  
5 гр. 03 мин. сев. 168 гр. 40 мин. зап.

Для проведения необходимых измерений в указанный район будут направлены специальные суда советского флота.

Первые пуски ракет состоятся ориентировочно в период с 15 января по 15 февраля 1960 года.

В целях обеспечения безопасности мореплавания и полетов самолетов при проведении пусков ракет в центральную часть Тихого океана ТАСС уполномочен сообщить, что правительство Советского Союза обращается к правительству стран, суда и самолеты которых могут оказаться в течение этого периода времени вблизи предполагаемого района падения предпоследних ступеней ракет, с просьбой о том, чтобы соответствующие власти дали указания капитанам судов и командирам самолетов не заходить в район акватории и воздушного пространства Тихого океана, ограниченный координатами, указанными в настоящем сообщении.

## Решения Пленума вдохновляют на новые успехи

Широта  
9 гр. 06 мин. сев.  
10 гр. 22 мин. сев.

Долгота  
170 гр. 47 мин. зап.  
168 гр. 22 мин. зап.

В соревновании за увеличение производства молока немного от них отстали доярки второй фермы. Но и здесь есть такие, которые перекрыли свои высокие обязательства. Например, Вера Михель вместо 2600 килограммов по обязательству надоила по три тысячи килограммов молока от коровы, на 50—40 килограммов больше обязательства получили доярки Дора Вернер и Добросмылова.

Однако первенство в соревновании занимают доярки четвертой фермы. Этому коллективу было присуждено переходящее Красное знамя совхоза по итогам работы за ноябрь. Здесь же оставлено знамя по результатам декабря.

Постановление Пленума ЦК КПСС мобилизует наших животноводов на то, чтобы, используя все свои возможности, в 1960 году добиться еще лучших результатов.

В. Гарус,  
секретарь партбюро  
Мельковского совхоза.

## Передовая птичница

Герой Социалистического Труда В. Ф. Сидор из колхоза «Борки» обязалась в нынешнем году получить от обслуживающих ее кур не менее двух миллионов яиц.

Если в декабре Вера Федорова ухаживала за шестью тысячами несушек, то теперь эта цифра удвоилась.

В новом птичнице, рассчитанном на одновременное содержание более 12 тысяч кур и петухов, автоматизируются процессы приготовления, смешивания и раздачи кормов. Полностью механизируется сбор яиц.

ТАСС

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Как оформлять документы на вступающих в ряды КПСС

Прием в партию является одним из серьезных звеньев в работе партийных организаций. Партия принимает в свои ряды далее по всем желаниям, а лишь лучших из лучших. Она производит отбор, регулирует прием, стремится черпать новое пополнение прежде всего в рабочем классе, колхозном крестьянстве и трудовой интеллигенции.

Каждая партийная организация должна иметь вокруг себя беспартийный актив, работу с ним призваны вести все коммунисты. Опыт показывает, что растут те партоганизации, силы которых расставлены на решающих участках производства, где коммунисты зарекомендовали себя как люди, показывающие образцы труда, проявляющие заботу об общественном хозяйстве.

Примером хорошего роста партийных рядов нашего района служат партоганизации РТО, колхозов имени Мичурина, «Коминтерн», союзов Мельковского, Ульяновского. Здесь за год принял в партию по 5—10 человек.

Неудовлетворительно работают в этом направлении партоганизации районной больницы, где в течение 5 лет в партию не принято ни одного человека, хотя есть база роста. Немного лучше дело в партоганизациях Крапивинской шахты, конторы связи, хлебопрерабатывающего пункта, Крапивинской средней школы. Здесь принято всего по одному человеку.

Как правило, не пополняют свои ряды те партоганизации, которые оторвались от масс, не проводят массовой, воспитательной работы с беспартийными. Вступающий в партию предстает в этом направлении партоганизации районной больницы, где в течение 5 лет в партию не принято ни одного человека, хотя есть база роста. Немного лучше дело в партоганизациях Крапивинской шахты, конторы связи, хлебопрерабатывающего пункта, Крапивинской средней школы. Здесь принято всего по одному человеку.

Как правило, не пополняют свои ряды те партоганизации, которые оторвались от масс, не проводят массовой, воспитательной работы с беспартийными.

Вступающий в партию представляет в первичную партоганизацию личное заявление, автобиографию, заполненную анкету, три рекомендации. Если же вступающий является членом ВЛКСМ, то одна из трех рекомендаций должна даваться рабкомом ВЛКСМ. От вступающего в

## Получим в 1960 году по 210 пудов зерна с гектара

Рассказ председателя колхоза «Октябрь» Марьинского района, Ставропольского края, дважды Героя Социалистического Труда С. Е. БЕШУЛИ

Главной линией в земледелии на ближайшие годы, как отметил дегабильный (1959 г.) Пленум ЦК КПСС, остается всенародное увеличение производства зерна, являющееся основой подъема всего сельского хозяйства. Хлеборобы Константиновского района начали предложить начать соревнование за получение в 1962 году двухсотпудового урожая зерновых. Труженики полей нашего Марьинского района решили достичь этой цели на год раньше — в 1961 году. А мы, колхозники сельхозартелей «Октябрь», дали слово получить уже в

веденной теперь до 27—30 сантиметров, и очистка полей от сорняков, и многое другое. За последнее время все эти вопросы решены успешно. Помогли здесь техника, наши механизаторы.

Участки из полей стерневых предшественников наши хлеборобы стали пахать на глубину

всего 14—16 сантиметров.

Почва при этом приобретала

лучшие качества, уже после

выпадения средних осадков,

озимые посевы выходили полно

удовлетворительными. Сей-

час примерно половина озимой

пшеницы, занимающей у нас

уже несколько лет настолько

борются за повышение куль-

туры земледелия.

Наши донецкие земли пло-

дородны. Но на юге одного

этого мало. Высокие урожаи

приходит только к тому, кто

умеет преодолевать кризисы

природы. Нас волновало и уве-

личение глубины вспашки, до-

## Поговорим о кинообслуживании в райцентре

Зимние каникулы — самое веселое для всех ребят время. Но отдохнуть весело и интересно им не пришло. Конечно, вся девочка поселка Крапивинского стремилась в районный Дом культуры. Все мечтали о веселых детских кинофильмах. Но их надежды не

тайный стаж не менее трех лет и знали по совместной работе рекомендованного не ме-

нее года. В рекомендации не

заплачивалась, его личные каче-

ства, была уверена в том, что

вступающий будет с честью носить высокое звание

коммуниста.

Анкета установленного обра-

зования заполняется лично вступающим или секретарем партоганизации. Заполнение ее

требует четкости, полноты отве-

тов на вопросы, поставленные в

анкете. При заполнении

всякими ошибками в пунктах

7 и 8 для вступающих в члены КПСС. В пункте 7 «а» «Заполнение родителем до 1917 года» требуется писать: «крестьяне-бедняки», «крестьяне-средние», «крестьяне-кудашки» или рабочие такой-то промышленности. Например: занятие беспартийный актыв, работу с ним призваны вести все коммунисты. Опыт показывает, что растут те партоганизации, силы которых расставлены на решающих участках производства, где коммунисты зарекомендовали себя как люди, показывающие образцы труда, проявляющие заботу об общественном хозяйстве.

Примером хорошего роста партоганизаций являются Крапивинский район и город Крапивинск, колхозы имени Мичурина, «Коминтерн», союзы Мельковского, Ульяновского. Здесь за год принял в партию по 5—10 человек.

Неудовлетворительно работают в этом направлении партоганизации, которая утверждала решение первичной партоганизации о приеме в члены КПСС. В пункте 11 следует писать: «окончил столько-то классов в та-

кой-то школе, в таком-то го-

ду». Если вступающий окончил

среднее специальное или выс-

шее, задание, записывается

полностью оконченное учебное

занятие. В пункте 13 «а»

записывается профессия или специальность только окон-

ченного среднего специальности или высшего заведения. В пункте 8 для приема в

члены КПСС пишется наименование той партоганизации, которая утвердила решение о приеме в члены КПСС. В пункте 11 следует писать: «окончил столько-то классов в та-

кой-то школе, в таком-то го-

ду». Если вступающий окончил

среднее специальное или выс-

шее, задание, записывается

полностью оконченное учебное

занятие. В пункте 13 «а»

записывается профессия или специальность только окон-

ченного среднего специальности или высшего заведения. В пункте 8 для приема в

члены КПСС пишется наименование той партоганизации, которая утвердила решение о приеме в члены КПСС. В пункте 11 следует писать: «окончил столько-то классов в та-

кой-то школе, в таком-то го-

ду». Если вступающий окончил

среднее специальное или выс-

шее, задание, записывается

полностью оконченное учебное

занятие. В пункте 13 «а»

записывается профессия или специальность только окон-

ченного среднего специальности или высшего заведения. В пункте 8 для приема в

члены КПСС пишется наименование той партоганизации, которая утвердила решение о приеме в члены КПСС. В пункте 11 следует писать: «окончил столько-то классов в та-

кой-то школе, в таком-то го-

ду». Если вступающий окончил

среднее специальное или выс-

шее, задание, записывается

полностью оконченное учебное

занятие. В пункте 13 «а»

записывается профессия или специальность только окон-

ченного среднего специальности или высшего заведения. В пункте 8 для приема в

члены КПСС пишется наименование той партоганизации, которая утвердила решение о приеме в члены КПСС. В пункте 11 следует писать: «окончил столько-то классов в та-

кой-то школе, в таком-то го-

ду». Если вступающий окончил

среднее специальное или выс-

шее, задание, записывается

полностью оконченное учебное

занятие. В пункте 13 «а»

записывается профессия или специальность только окон-

ченного среднего специальности или высшего заведения. В пункте 8 для приема в

члены КПСС пишется наименование той партоганизации, которая утвердила решение о приеме в члены КПСС. В пункте 11 следует писать: «окончил столько-то классов в та-

кой-то школе, в таком-то го-

ду». Если вступающий окончил

среднее специальное или выс-

шее, задание, записывается

полностью оконченное учебное

занятие. В пункте 13 «а»

записывается профессия или специальность только окон-

ченного среднего специальности или высшего заведения. В пункте 8 для приема в

члены КПСС пишется наименование той партоганизации, которая утвердила решение о приеме в члены КПСС. В пункте 11 следует писать: «окончил столько-то классов в та-

кой-то школе, в таком-то го-

ду». Если вступающий окончил

среднее специальное или выс-

шее, задание, записывается

полностью оконченное учебное

занятие. В пункте 13 «а»

записывается профессия или специальность только окон-

ченного среднего специальности или высшего заведения. В пункте 8 для приема в

члены КПСС пишется наименование той партоганизации, которая утвердила решение о приеме в члены КПСС. В пункте 11 следует писать: «окончил столько-то классов в та-

кой-то школе, в таком-то го-

ду». Если вступающий окончил

среднее специальное или выс-

шее, задание, записывается

полностью оконченное учебное

занятие. В пункте 13 «а»

записывается профессия или специальность только окон-

ченного среднего специальности или высшего заведения. В пункте 8 для приема в

члены КПСС пишется наименование той партоганизации, которая утвердила решение о приеме в члены КПСС. В пункте 11 следует писать: «окончил столько-то классов в та-

кой-то школе, в таком-то го-

ду». Если вступающий окончил

среднее специальное или выс-

шее, задание, записывается

полностью оконченное учебное

занятие. В пункте 13 «а»

записывается профессия или специальность только окон-

ченного среднего специальности или высшего заведения. В пункте 8 для приема в

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

## Советской Мордовии 30 лет

Великая Октябрьская социалистическая революция коренным образом изменила судьбу мордовского народа, спасла его от гибели и вымирания, открыла путь к социалистическому развитию, к созданию собственной государственности. 30 лет назад, 10 января 1930 года, была создана Мордовская автономная область, преобразованная в 1934 году в АССР.

За годы Советской власти благодаря последовательному проведению ленинской национальной политики трудающиеся Мордовии под руководством Коммунистической партии, при братской помощи русского и других народов нашей страны достигли больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве своей республики. Одна из самых отсталых областей дореволюционной России—Мордовия—ныне, крупный экономический район с быстро развивающейся промышленностью и высокомеханизированным социалистическим сельским хозяйством.

С каждым годом благоустраиваются и хорошоют города и села Советской Мордовии, счастливее и радостнее становятся жизнь тружеников республики. Не имевший в прошлом даже своей письменности, мордовский народ вырастил многочисленные кадры национальной интеллигенции. Республика покрылась густой сетью учебных и культурно-просветительных учреждений.

Успешно развиваются мордовская советская литература и искусство. Ученые республики создали большое количество научных трудов по истории, экономике, литературе и просвещению Мордовии.

Большие перспективы дальнейшего развития Мордовской АССР намечены семилетним планом, который предусматривает быстрый рост всех отраслей промышленности и сельского хозяйства, дальнейшее повышение жизненного уровня трудающихся. В республике создаются новые отрасли промышленности—химическая, автомобильная, приборостроения, инструментальная, медицинская. Растет урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства. Широко развернулось жилищное строительство.

Вдохновленные решениями ХХI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС, трудающиеся Мордовии вместе с народами всей страны активно борются за досрочное выполнение заданий семилетнего плана. Расцвет Мордовской АССР, ее успехи в хозяйственном и культурном строительстве являются живым примером, подтверждающим великую силу и жизненность ленинской национальной политики Коммунистической партии и Советского правительства.

## Награды советским мастерам книги

В Москве в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина состоялось вручение советским издательствам, художникам, полиграфистам дипломов и медалей, которых они удостоены за участие в Международной выставке книжного искусства.

Выставка состоялась в Лейпциге (ГДР) в конце минувшего года. Кроме социалистических стран, в ней участвовало более 20 капиталистических государств. От Советского Союза была представлена продукция 33 издательств.

ТАСС

За лучшие образцы книгоиздательства международное жюри присудило 283 медали, из которых Германская Демократическая Республика получила 46, Чехословакия—35, СССР—34, Венгрия—28, Польша—27, Китайская Народная Республика—24.

Советские книжники завоевали 11 золотых, 15 серебряных и 8 бронзовых медалей.

За выдающиеся успехи в области книжной литературы СССР присуждена золотая медаль.

ТАСС

## Ракеты под видом продуктов питания

Как сообщает датская печать, в порт Орхус прибыл пароход «Боливия», доставивший американские ракеты «Онест Джон». Организовав разгрузку парохода, местные власти постарались скрыть этот факт от населения, обявив смертоносный груз «продуктами питания». Место разгрузки было оцеплено крупными нарядами полиции. Однако вскоре о прибытии ракет быстро распространилась среди датской общественности.

Пацифистская организация «Против войны» провела де-

ТАСС

## Митинг в Ханое

На днях в Ханое состоялся многолюдный митинг, посвященный 30-летию основания партии трудающихся Вьетнама. На митинге с речью выступил президент Хо Ши Мин. Он заявил, что число членов партии

ТАСС

увеличилось по сравнению с 1945 годом почти в сто раз—в ее рядах теперь насчитывается примерно полмиллиона человек.

ТАСС

## Международный обзор

## Позорный суд

Позорный Дюссельдорфский процесс продолжается. И с каждым днем все более очевидной становится беспочвенность и фальшивость обвинения в подрывной антигосударственной деятельности, выдвинутого боннской юстицией против западногерманских борцов за мир.

А что представляют собой обвинительные материалы? Это решения и призывы Всемирного Совета Мира, воззвания западногерманского комитета борцов за мир, публичные выступления и статьи руководящих деятелей западногерманского движения в защиту мира. Вот, собственно, и все. Иных «антиконституционных действий», в чем обвиняют борцов за мир, нет. И сразу становится ясным, что острое боннское юстиции направлено не столько против людей, сидящих на скамье подсудимых, сколько против самого движения за мир, мешающего западногерманским монополиям приступить к осуществлению широких планов перевооружения. «Уже давно известно,— пишет в связи с этим депутат английского парламента лейборист Сильверман,— что перевооружение Западной Германии открыло путь возрождению старого немецкого милитаристского духа. Процесс руководящих борцов за мир, а также намерение запретить Объединение лиц, преследовавших нацизмом, являются новыми доказательствами этого».

Организаторы суда в Дюссельдорфе выставили немало «свидетелей» обвинения, стараясь опровергнуть борцов за мир. Однако все эти попытки оборачиваются своим острением против них. Так, «свидетель» Рист долго путался, вступал в противоречие со своими прежними показаниями и довольно быстро был уличен представителями защиты в том, что давно уже является платным полицейским агентом и осведомителем. Ристу пришлось в этом признаться. Один за другим провалились со своими показаниями также платные агенты Грюнер и Мильде. Бывший полицейский служащий Куглер на все вопросы ответил односложно: «Ничего не знаю».

Несмотря на явный провал обвинений, суд в Дюссельдорфе продолжается. Западногерманская буржуазная печать по-прежнему замалчивает суд над борцами за мир и их решительные выступления на суде против милитаризации Западной Германии, за разрядку международной напряженности.

Судебная инсценировка в Дюссельдорфе явно не удалась поборникам «холодной войны», им не удалось очертить благородное движение в защиту мира.

Рождественские  
«слезы» газеты  
„Стар“

В рождественские дни в американской печати обычно можно встретить ряд прочувствованных статей о горькой участи бедных людей. Следуя этой традиции, Вашингтонская вечерняя газета «Стар» опубликовала 26 декабря статью Р. Макгилла «Сельское население испытывает нужду». Наряду с пустыми соболезнованиями в духе христианской «любви к ближнему» в статье приводится ряд характерных фактов.

— Величайшим лицемерием сельскохозяйственных законов последних 30 лет,— указывает автор,— является то, что самые нуждающиеся получили от них очень мало пользы. Они страдают от перехода к механизации и крупным рынкам. Земельный банк не охватывает многие тысячи мелких изольщиков и арендаторов. Число фермеров с каждым годом уменьшается, так же как и численность населения, действительно занятого земледелием. Все, кто мот, ушли в города и работают в промышленности. Но многие тысячи не могут уйти. Это люди средних лет или пожилые, у них нет образования. Потрясающее число взрослых не может ни писать, ни читать.

Кто же эти люди и чего они ищут? Р. Макгилл пишет, что достаточно посмотреть объявления о поисках работы в сельскохозяйственных штатах, чтобы представить себе все несчастья и сотни личных трагедий работников сельского хозяйства. И он приводит такие объявления:

«Отец семейства, 54 лет, 8 лет, ищет работу на ферме. Может управлять трактором, согласен в отъезд...».

«Вдова, 44 лет, с двумя детьми, 3 и 4 лет, ищет работу на ферме, знакома с сельским производством...».

Христиане с женой и тремя детьми ищут работу на ферме по выходу за синими, рогатым скотом или какую-нибудь другую сельскохозяйственную работу...».

Статья заканчивается такими словами: «В дальнейших законах о сельском хозяйстве необходимо уделить внимание этим людям и их будущему. Это хорошие люди, попавшие в нужду и беспомощные. Многие из них особенно остро ощущают свое положение в рождественские дни».

Конечно, и автор, и редакция газеты «Стар» отлично знают, что такие «законы» немыслимы в условиях США. Разве миллиардеры отдадут свои богатства беднякам? Однако хоть раз в году, видимо, надо поплакать об обездоленных фермерах, чтобы показать, что и о них кто-то «заботится». Ведь эти бедняки могут пригодиться при очередных выборах.

Следует заметить, что с каждым годом процесс ра-

зорения мелких фермеров в США все более убыстряется. Их доходы падают, а издержки производства растут. Согласно предварительным официальным данным, чистый доход американских фермеров в 1959 году составляет в общей сложности 11,1 миллиарда долларов—на 2 миллиарда меньше, чем в 1958 году, и на 4 миллиарда меньше, чем в 1952 году. Недавно газета «Фармерс юнион геральд», выходящая в Сент-Поле (Миннесота), опубликовала официальные статистические данные, свидетельствующие о том, что с 1949 года цены, получаемые фермерами за продукты, упали больше чем на 18 процентов, в то время как цены на сельскохозяйственные продукты и товары возросли больше чем на 28 процентов.

При таком положении трудно, конечно, свести концы с концами. И не удивительно, что американская армия безработных ежегодно пополняется тысячами разорившихся фермеров.

К. Орлов.

## Краткие сообщения

◆ Первые дни нового года коллективы многих предприятий Германской Демократической Республики ознаменовали славными производственными успехами. 2 января большого успеха добились доменщики металлургического комбината в Сталинштадте. В этот день они выплавили 3866 тонн чугуна. Это рекордная выплавка за все время существования комбината.

◆ Находящийся в Германской Демократической Республике советский дирижер заслуженный деятель искусств РСФСР профессор Н. П. Анисов с успехом дирижировал Мекленбургским Государственным оркестром в Шверине. Оркестр исполнил произведения Шуберта, Чайковского и Бетховена. Присутствующие тепло приветствовали советского дирижера.

◆ В 1959 году в провинции Гуйчжоу (КНР) построено и сдано в эксплуатацию 11 угольных шахт общей годовой мощностью в 1,8 миллиона тонн. Все производственные процессы на этих шахтах механизированы или полу机械化ированы.

◆ Как передает Мельбурнское радио, по официальным статистическим данным, население Австралии на конец сентября 1959 года составило 10111 тысяч человек.

◆ Согласно данным Центрального статистического управления Пакистана, в стране продолжается рост цен. Лишь за один месяц—с октября по ноябрь 1959 года—цены на товары широкого потребления повысились почти на два процента, а за последний год—более чем на 8,5 процента.

◆ По сообщению из Козенцы (Калабрия, Южная Италия) город потряс сильный подземный толчок, продолжавшийся несколько секунд. В городе повреждено несколько зданий.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

Тираж 3000. Заказ № 10.